

张超超与中国农业发展银行执行董事、副行长孙兰生进行工作会谈 在“三大工程”建设上先行先试 更好助力现代化国际化美丽省会城市建设

本报讯(石家庄日报记者 齐广君)12月7日,市委书记张超超与中国农业发展银行执行董事、副行长孙兰生进行工作会谈,双方就加强政银企合作、在“三大工程”建设上先行先试,更好助力现代化、国际化美丽省会城市建设进行深入交流。

张超超代表市委、市政府对孙兰生一行的到来表示热烈欢迎,对农发行给予石家庄建设发展的大力支持表示衷心感谢。他说,当前,全市上下扎实开展主题教育,深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委十届五次全会部署,以奋发有为的精神状态推进各项工作,确保实现全年经济社会发展目标,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。我们

坚持把推进城中村改造等“三大工程”建设,作为提升城市形象、保障改善民生的务实举措,作为建设宜居韧性智慧城市、带动城市高质量发展的有力抓手,坚持先易后难、尽力而为、量力而行,制定了城中村改造规划和计划,成熟一个推进一个,实施一项做成一项,年内完成二环内城中村改造,扎实推进二环至三环之间具备条件的城中村改造,一步一个脚印把美好蓝图变为现实。希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展理念,加强在城市建设、民生改善特别是城中村改造、基础设施建设等领域的务实合作,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将打造市场化、法治化、国际化的营商环境,深入推进信用体系建设,全面提升政

务服务水平,努力营造良好金融环境。

孙兰生介绍了农发行相关政策、业务领域等情况。他表示,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,经济发展势头良好,城市面貌日新月异,发展前景广阔。农发行将充分发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”的作用,把石家庄作为重点合作区域和重点服务对象,精准对接发展需求,聚焦城中村改造、保障性住房规划建设,“平急两用”公共基础设施建设“三大工程”,开展先行先试,加大金融支持力度,提升金融服务质效,为石家庄高质量发展贡献力量。

农发行有关部门负责人;市领导李瑞峰、郑巍参加会谈。

京津冀协同创新引领两大主导产业高质量发展

对话滹沱·清华面对面——前沿科技与产业高质量发展大会 12月9日召开



本报讯(石家庄日报记者 赵艺)对话滹沱·清华面对面——前沿科技与产业高质量发展大会将于12月9日在石家庄市滹沱宾馆召开,此次活动由石家庄市人民政府和清华大学联合主办,主题为“京津冀协同创新引领两大主导产业高质量发展”。

为促进更多清华大学科技成果在石家庄落地转化,

会议期间,将邀请国内知名专家院士分享技术前沿动态和产业发展新趋势,有关县区将开展项目推介,并举行现场签约仪式。同时,还将举行“清华大学硬科技走进石家庄——生物医药和新一代电子信息专场”路演活动,届时,清华大学将遴选四个生物医药领域和四个新一代电子信息领域科技项目进行路演展示。

“人民共和国党报论坛”第二十届(2023)年会举行

150余名嘉宾汇聚一堂共话党报党刊新使命

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)感悟思想伟力,担当党媒使命。12月7日,以“习近平文化思想与党报党刊新使命”为主题的“人民共和国党报论坛”第二十届(2023)年会在石家庄正定开幕。年会深入学习宣传贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神和习近平文化思想,共话党报党刊新使命,唱响新时代最强音。

开幕式上,中国传媒大学党委书记廖祥忠等与会嘉宾共同观看了石家庄城市宣传片。2023年10月7日至8日全国宣传思想工作会议上,正式提出和系统阐

述了习近平文化思想,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。如何发挥党报党刊作用,学习好、宣传好、贯彻好习近平文化思想,成为本届年会上嘉宾们探讨交流的焦点。

大会主论坛分为行业引领、学界观点、地方实践三个单元进行。人民日报社研究部副主任曼叶平等9位嘉宾分别作主题演讲。

7日下午三个分论坛同时举行。分论坛采取主题演讲和圆桌交流相结合的方式进行,嘉宾们分别围绕党报党刊如何做好习近平文化思想的融合传播、以习近平文

化思想为指引创新党报党刊学术研究、如何用习近平文化思想进一步提升党报党刊人才队伍素质能力等主题,进行了深入的探讨交流。

本届年会由中国传媒大学党报党刊研究中心、传媒杂志社、河北大学新闻传播学院主办,石家庄日报社承办。来自中国新闻出版研究院、中国新闻文化促进会、人民日报社、新华社等媒体领导、专家学者、编辑记者,以及清华大学、中国传媒大学、河北大学等高校的师生,共计150余人参会。

我省各城市信用综合排名稳居全国前列

入选第四批社会信用体系建设示范区数量居全国之最

河北日报讯(记者 解楚楚 通讯员 吕晓璇)从省政务服务办获悉,2023年全国信用建设成果现场观摩会近日在郑州市举行。河北省参会并通过现场展演的形式,全方位、多角度展示了信用建设成果和创新实践成效,荣获“省级组先进单位”称号。

今年以来,我省各城市信用综合排名稳定在全国前列。根据国家公共信用信息中心最新发布的全国城市信用监测排名结果,省会及副省级以上城市序列,石家庄市排名15位;地级市序列,唐山市、张家口市进入全国前5名,10个地级市进入全国前100名;县级市序列,任丘市、迁安市、深州市、遵化市进入全国前5名,21个县级市进入全国前100名。

同时,社会信用体系建设示范区创建取得了历史性突破。根据国家发展改革委办公厅、中国人民银行办公厅发布的《关于印发第四批社会信用体系建设示范区名单的通知》,确定68个地区为第四批社会信用体系建设示范区。其中,我省石家庄市、秦皇岛市、唐山市、任丘市、黄骅市、迁安市、深州市、沙河市、南宫市、遵化市、定州市共11地入选,入选数量居全国之最。

“目前,我省已构建了省市县乡村五级信用平台,信用信息归集统筹到镇,信用应用延伸至村,夯实了平台基础支撑。”省政务服务办相关负责人介绍。

省市县乡村五级信用平台采用标准化、清单制、订阅式共享模式,做到了信用信息一处归集、多处共享。据统计,该平台累计归集“三农”、碳交易等128项信用信息总量达56.2亿条,提供信用信息共享服务370万次,信用信息归集共享质效大大提升。

我省以便民利企为导向、诚信守诺为支撑,深化行政许可告知承诺制改革,不断提升企业群众办事便利度和可预期性。

沧州渤海新区黄骅市行政审批局政务服务大厅打造了全国首个信用承诺室,采用视频承诺的方式,有效提高了审批效率,提升了政务服务水平。

聚焦县域产业集群,我省开发了专项领域金融产品,累计发放贷款40亿元;发挥省级融资担保体系作用,我省在石家庄市灵寿县开展“农担信易贷”国家试点工作,为1万多家农业经营主体发放贷款50亿元……

守信即授信。我省积极搭建省级融资信用服务平台这

一企业融资“信息金桥”,与金融机构创新政银合作长效机制,推动信用服务企业融资,解决企业融资难融资贵问题。

目前,融资信用服务省级节点已联通16个地方平台,全省融资信用服务平台体系入驻金融机构近2000家(含网点),注册企业超300万家,累计发放信用贷款约3600亿元。

为不断加强政务诚信建设,今年以来,我省持续完善政务诚信诉讼执行协调机制,并开设了政府违约失信投诉专栏,与12345政务服务便民热线等平台对接联动,将“民之所呼”变为“我之所行”,持续加大对政务失信行为的整治,不断提升政府公信力和群众信赖度。

“围绕优化市场环境,我们还制定了全省统一的企业信用评价标准和指标体系,覆盖30个部门60个领域和281个监管事项。”省政务服务办相关负责人说。

让智慧监管无处不在。今年,我省开发了合同履约监管系统,实现事前建立信用档案、事中实施智能预警、事后确保跟踪核查,将合同履约情况列入信用评价指标体系。

同时,持续开展失信企业专项治理行动,推进信用修复“两书一图同达”,目前已帮助1.4万家企业完成信用修复。